

中共惠民县委机关报

新闻热线：

0543—5326326

投稿信箱：

hmdzbs@163.com

惠民大众

麻店镇上线问题诉求“麻上办”平台

“零距离”解决群众急难愁事

麻店讯 “此类诉求属‘邻里纠纷’问题，交由信访办、司法所、联村协同办理。此类问题属‘农业农村’问题，诸城建办、农业农村办公室、联村协同办理……”近日，麻店镇综合治理服务中心工作人员张晨雨正交办转办“麻上办”信息化智能管理系统后台收到的各类问题。

“麻上办”是麻店镇探索基层治理的有益探索，群众通过微信小程序即可上报各类问题，做到了一部手机即可反映诉求、一条短信就能查摆隐患，进一步畅通了群众反映渠道。

麻店镇党委政法统战委员刘伟伟介绍，麻店镇依托“麻

上办”信息化智能管理系统，逐户建立“电子户籍档案”，输入个人姓名即可查阅家庭情况、社会关系、务工情况、居住情况、问题诉求等信息，通过随时更新、健全“一村一档、一户一档、一问一策”，做到了辖区人口“底子清、数据准、情况明、监管易”，逐渐趟出了一条“管理动态化、运作数字化、服务精细化、监测常态化”的基层治理新路径。

解决问题是关键，麻店镇探索群众诉求和问题整改“闭环管理”。硬件上，投资700万元建成综治中心，打造了“一站式”便民服务大厅、“麻上办”问题诉求调度中心，“首

亮工程”监控室等5处功能室，信访、人社、民政等20个部门集中办公、协同作战，凝聚起问题办理的合力。软件上，依托79处网格、20个职能部门、158名网格员和“麻上办”小程序，有效探索“问题上报—部门联动—限时整改—督办跟催—销号反馈—定期回访”的闭环治理模式，即群众上传、网格员上报、12345推送的民生诉求和各类问题由“麻上办”智能管理平台统一汇总，经分类转办至20个职能部门，销号后第一时间反馈。同时，定期组织线上、线下“双回访”，确保问题化解到位、诉求解决到位。问题办理期间，综治中心

通过“麻上办”后台系统实时监督、限时督办、跟踪问效，办理时限由平均7天压缩至3天，有效化解各类问题3748起。

“麻上办”不仅体现在速度上，更体现在治理成效上。麻店镇积极探索“精准施治”，提升矛盾化解的能力和水平。大力实施“麻上办+警务+调解+党建”的治理模式，坚决将矛盾纠纷和群众纠纷防范在源头、消灭在网格、化解在萌芽。其中，“麻上办+警务”模式由14名社区民警深入到网格一线开展巡逻防控，及时排查、化解矛盾隐患，维护社会稳定，保百姓平安，打通了“源头化解

的最后一公里”。“麻上办+调解”模式，通过调解员和法律顾问进行当面调解、上门调解和线上调解，将矛盾纠纷消灭在萌芽状态。“麻上办+党建”模式，将矛盾纠纷同村“两会”绩效考核相挂钩，让村子成为基层治理的主体，发挥好党组织引领基层治理的堡垒作用。

“我镇将进一步健全‘麻上办’信息化智能管理系统，积极探索‘闭环治理’工作机制，持续完善‘麻上办+警务+调解+党建’治理模式，切实提高社会治理现代化水平。”麻店镇党委副书记张明君说。

(记者 郭海涛 通讯员 赵圣)

投身社会治理 彰显青春力量

“您好，我是辛店镇疫情防控工作人员，和您核实一些情况”，连日来，在辛店镇，这句话大约每十分钟就要被志愿者们重复说一遍。一天下来，嗓子哑了，耳朵疼了，可是，他们说：“一想到能为疫情防控提供有力线索，为我们家乡做贡献，一切都值了。”

面对镇上的各项工作，辛店镇青年志愿者主动请缨，任劳任怨，以认真负责的态度，把“请党放心，强国有我”的青春誓言化作投身工作一线的实际行动。辛店镇将进一步壮大志愿者队伍，强化专业人才培养，推动志愿服务向制度化、规范化、专业化、常态化发展，使志愿服务行为成为党委政府与群众之间相互沟通的媒介，提升群众的安全感、幸福感、获得感。

(记者 江梅君 通讯员 郑文超)



我县援鄂护士再披“战袍”奋战抗疫一线

惠民讯 一年前，县人民医院护士田崇丽、宋洁、牛晓莉不畏艰险奔赴武汉抗疫主战场，成为惠民人的骄傲。为筑牢全民防疫屏障，今年她们再披“战袍”奋战在新冠疫苗接种一线，继续为疫情防控贡献力量。

做消毒、戴手套、准备疫苗接种物品，这是宋洁和牛晓莉每天到岗首要的准备工作。每天早上7点半到岗，连续工作15个小时、每天为400人接种，成为他们4月份以来的工作常态。

“我们最多的时候排了2000多针次，每个人接种400多人

次，忙碌到晚上12点多，在工作中我们感觉不到身体的不适，但是等我们工作结束以后，摘下手套，发现自己的手已经有一种麻木的感觉。”宋洁告诉记者。

为了节省时间提高接种效率，她们工作期间不敢喝水，以减少上厕所的次数，减少接种人员的等待时间。

“早上起来多少得喝一点，也不敢喝太多，喝太多就容易上厕所，上一趟厕所，必须把所有的东西都得摘下来，再重新换新的，因为穿脱防护服也需要时间，我们不能因为这些事延长接种者等待的时间。”

牛晓莉说道。

和宋洁、牛晓莉一样每天坚守在疫苗接种一线的还有县人民医院重症医学科护士长田崇丽，作为留观室的医护人员，她每天都极为热心、细心、耐心地做好留观群众的医疗服务、心理疏导。

“接种疫苗之后的群众需要观察30分钟，在前期人员较为集中的时段，我们一天观察将近2000多人，从早上起来7点半到岗，一直到晚上的8点，中间没有休息时间，我们一直穿梭在群众之间，观察或者询问他们有什么不良的反应。有时晚上回家看到微信步数，每

天基本都在14000步吧。”田崇丽说道。

虽然一线工作很辛苦，但在田崇丽、宋洁、牛晓莉看来，不管是援鄂抗疫，还是参与疫苗接种工作，能够为疫情防控贡献自己的力量，是她们作为一名医务工作者义不容辞的责任。

“不管是去到武汉前线，还是在疫苗接种点，这都是作为一名医务工作者的责任。国家需要我，我义不容辞，人民需要我，我也会走到人民面前。”宋洁坚定地说。

援鄂的经历让她们更加深刻地明白疫苗接种的重要性。

工作之余她们还通过电话、朋友圈等渠道，积极宣传疫苗接种知识，广泛发动身边人接种新冠疫苗。

“现在疫苗研发的这么成功，属于人人接种，对于我们社会来说，对于我们身边的朋友来说，其实是一个很大的保护，所以我们也希望更多的人为了自己身边的家人，身边的朋友，或者是为了自己去接种疫苗。”牛晓莉说。

(记者 孙新)

惠民大众提醒您 关注天气变化

19日夜间到20日，阴有雷雨或阵雨，局部中雨，东南风转东风3~4级，雷雨地区雷雨时阵风7~8级，最低温度22℃，最高温度27℃。

20日夜间到21日，阴转多云，东到东北风2~3级，最低温度19℃，最高温度30℃。



2021年8月20日

农历七月十三

星期五

总第2364期

报头题字 欧阳中石

全县生态环境保护大会召开

惠民讯 8月17日，全县生态环境保护大会召开，会议深入学习贯彻习近平生态文明思想，认真落实全市生态环境保护大会精神，客观分析全县生态环境保护工作面临的严峻形势，深入查摆存在的问题和不足，以更大的力度、更实的举措打好污染防治攻坚战，努力推动全县生态环境质量持续改善。张瑞杰、刘卫忠、李宁波、李勇、于松利等县领导参加会议。

张瑞杰强调，做好生态环境保护工作是新时代赋予我们的光荣使命，全县各级各部门要以习近平生态文明思想为指引，强化使命担当，勇于攻坚克难，坚决彻底打好污染防治攻坚战，聚力打好蓝天保卫战、碧水保卫战和净土保卫战，抓好“两者”项目整改，全面完成攻坚任务。坚决抓好环保督察反馈问题整改，主要领导靠前指挥，加大排查力度，即知即改，立行立改，推动突出生态环境问题整改落实到位。

(记者 刘元元)

我县第八期 中青年干部培训班开班

惠民讯 为打造一支符合新时期好干部标准、忠诚干净担当的高素质、专业化后备干部队伍，8月18日，我县第八期中青年干部培训班开班，县委书记张瑞杰出席开班仪式并讲话，县领导王斌、牛业霞参加开班仪式。

开班仪式上，张瑞杰围绕“开创现代化惠民建设新局面，青年干部应该如何担当作为”主题作动员讲话。张瑞杰指出，今年以来，省委、省政府，市委、市政府，县委、县政府提出的目标任务，为我们青年干部成长锻炼、实现自我发展提供了广阔的舞台和空间。大家要以这次中青年培训班为契机，静下心来认真学习、仔细记、深入悟，做到学思用贯通，知信行合一，全面提升自己的理论素养和工作能力，为推动惠民经济社会高质量发展，打下坚实的基础。

张瑞杰强调，要准确把握机

(记者 江梅君 王馨)

县政府 第126次常务会议召开

惠民讯 8月17日，县委副书记、县长刘卫忠主持召开县政府第126次常务会议。会议集中学习了习近平总书记关于意识形态工作的重要论述，并安排部署当前重点工作。

会议听取了关于省营商环境评价有关情况的汇报。刘卫忠要求，要提高思想认识，主动对标一流，积极探索创新，打造“惠办事”营商环境服务招牌。要落实重点任务，聚力攻坚，精准施策，确保把各项改革工作做实、做深、做细、做优，推动营商环境建设取得新成效。

会议听取了关于做好迎接国务院第八次大督查有关工作的汇报。刘卫忠要求，各级各部门要认真对待督查、主动接受督查，全面排查梳理，用心分析、查缺补漏，确保迎查工作准备到位。

会议听取了关于做好2022年政府专项债券项目申报前期工作有关情况的汇报。刘卫忠要求，要吃透上级政策，提高项目申报针对性、可行性。要做好项目信

(记者 周洁 王馨)